

W

97

68

Вешенский район

С К К

69

ВЕШЕНСКИЙ РАЙОН.

Хлебозаготовки.

Годовой план хлебозаготовок 61570 тонн, снижен до 51570 тонн, на 25 Октября выполнен на 37% (19117 тн.).

Ход хлебозаготовок характеризуется следующими данными:

	<u>Месячн. план</u>	<u>месячн. выполн.</u>	<u>в %</u>
Август	29500	-	21
Сентябрь	14240	12634	89
1-я декада Октября	13350	1432	11
2 " " "	13350	2868	21

Слабые темпы хлебозаготовок в районе до последнего времени объясняются, главным образом, недочетами работы правлений колхозов и местных парт. организаций. Редкие отдельные выезды районных работников на места в колхозы носили больше характер гастролерства. Руководящий состав колхозов В-Чирского, Ильичевского, Раполовского, Грачевского, Астаховского, Боковского с/советов до сих пор явно саботируют выполнение плана, под различными предлогами затягивая вывоз зерна. Целый ряд колхозов умышленно затягивают обмолот колосовых, некоторые же колхозы /Дударевский, Бланский, Кардинский/ укрыли от РАЙСО фактическую посевную площадь, значительно преуменьшив ее. Вместо намеченного Октябрьского плана обмолота колосовых в несколько дней-обмолот затянулся до 119 дней. Этому способствовало преступно халатное отношение к делу правлений колхозов, неправильная расстановка сил, отсутствие труддисциплины и массово-разъяснительной работы.

Правление Боковского колхоза в сводке от 9/1X представило сведения, что в копнах находится 158 га хлеба, на 13/1X-300га, т.е. копнение идет на увеличение, между тем, косовица давно была закончена.

В ряде колхозов: Вацаевском, Дуненском, Малаховском, Латышевском и др. отставание в хлебозаготовках шло за счет ненормального хода обмолота и недостатка гужтранспорта.

Уборка кукурузы в районе разворачивается слабо. На 25-ое Октября план выполнен только 27% плана. В большинстве колхозов уборка тормозится из-за невыхода колхозников на работу, которые заявляют:

"Работали мы всю весну, лето сеяли, убирали, молотили, а нас до сих пор не обеспечили хлебом. Весь хлеб вывозят в хлебозаготовку, придется голодать. Видимо придется бросить колхоз и жить одиночно, а до распределения доходов не выходить на работу."
/разговоры колхозников Колундаевского и Наполовского с/совета /.

В отдельных бригадах Латышевского и Грачевского с/сов. на работу выходит 50-60% Колхозники заявляют:

"Оплатите полностью наш труд, даром работать мы не будем, а то вы вывезите в хлебозаготовку весь нас хлеб, а на придется опять голодать."

По низовым советско-партийным организациям до сих пор не сломлены оппортунистические настроения, продолжают разговоры о не реальности планов, "жалобы" на тяжелую жизнь и т.п.

Члены правления коммуны "Красный Воин" МУТИЛИН и др. создавали нездоровые настроения среди колхозников, заявляя:

"Хлеб государству отдадим, а сами останемся голодные."

Пред. колхоза в с. Боковском, канд. партии ВКПб преступно-халатно относился к выполнению хлебосдачи/выполнения в Августе на 3%, среди колхозников ведет разговоры:

"Вы за землю боролись, а за хлеб не договорились, так и кушайте землю. Вас надо кормить не хлебом, а сулимой, у меня для Вас хлеба нет."

Благодаря нераспорядительности в Варвинском колхозе с 7 по 10 Августа колхозники не были обеспечены печеным хлебом, что создавало среди них нездоровые настроения и подрывало дисциплину.

Хищение зерна продолжает иметь место в ряде колхозов, в Байковском и Антиповском с/советах выявлено организованное хищение

По Антиповскому с/совету бригадир 1-й бригады КАРГИН А.А., пользуясь бесконтрольностью сгруппировал возле себя группу из зажиточных колхозников, назначил их сторожами и при их содействии расхищал зерно. В эту группу был также втянут кандидат ВКПб ШПИНЕВ /исключен/.

В Дуленском колхозе в Сентябре мес. проводилась бесконтрольное транспортирование хлеба на глубинные пункты. Возчики расхищали зерно и привозили домой.

Такое же положение фиксируется по Боковскому, Калундаевскому и др. с/советам.

В ряде колхозов сельские парт. ячейки не сумели своевременно организовать охрану для хлеба и поручили эту работу правлением колхозов, в результате выявления случаи, когда к-р кулацкий элемент, охранявший хлеб занимался хищением, а затем скрывался /Антиповский колхоз, кулак ДУДАРЕВ, Колондаевский, Николов. и др./

За время Август-Сентябрь м-цы выявлено 1300 пудов расхищенного зерна.

В ряде мест судебные процессы за хищение зерна проведены слабо и не сумели предупредить дальнейшие хищения. Вынесенные приговора от одного до 3-х месяцев не оказали необходимого воздействия.

Имеет место засоренность колхозов к-р кулацким элементом.

В руководстве Диховодовского колхоза находятся: б/урядник белой армии ПОПОВ Г.И., б/хуторской атаман участник восстания против Сов. власти-кладовщик, бригадир того же колхоза МАРКИН-кулак, сознательно тормозил ход уборочной кампании.

Отношение колхозников и единоличников к хлебозаготовкам характеризуется следующими настроениями в отдельных с/советах.

"Построение социализма в нашей стране-это не осуществимо. Троцкий и ему подобные во многом были правы."

/совхоз "Кр. Заря ГАНОВ/.

Хут. Лябеженский, колхозник КАЛИНИН П.Л.
"В советском союзе идут забастовки, рабочие бросают работать, требуют хлеба и старой власти, скоро должна быть война, находящиеся за границей белые пошли на Китай, вы посмотрите, что жизнь сейчас перевернулась лет на 10 назад."

Постановление правительства об охране колхозного имущества со стороны зажиточной части единоличников было встречено критически.

"Вот тебе и права Сов. власти, за пуд хлеба людей судят на 10 лет"
/с. Молундаевна единоличник ЗОТО/.

Кулацкие вылазки и а/с проявления направлены к срыву хлебозаготовок и распространению провокационных слухов:

"Вы работаете в колхозе, а с Вас тянут последнюю шкуру, разве вы не видите, что хлеб забирают, а вы развесили уши. Хлеб идет за границу и им коммунары откупаются от войны. Сейчас Кр. Армия стоит на границе и с часа на час ждет войны."
/агитация кулака-казака среди колхозников/

План сева выполнен на 100,4%. Подготовительная кампания проведена слабо. Агроперсонал не оказывал необходимой помощи, выезды на места в колхозы с целью практической помощи почти не производились.

Стар. агроном МИРОШНИЧЕНКО, будучи вызванным в Антиповский колхоз, никакой помощи не оказал и поручил работу полеводу, сам же получив с пуда муки через 2 часа уехал.

По ряду колхозов выделенное тягло на сев полностью не использовывалось. Тракторный парк предупредительного ремонта не имел, в силу чего трактора из-за незначительных поломок делали большие простои.

По этим причинам имеются случаи несоблюдения агротехнических мероприятий при проведении сева.

В Антиповском колхозе сев производился под борону по заросшим травами участкам, зерно оставалось не засыпанным землей.

Посевная кампания слабо проводилась в Латышевском, Вечирском и Ильичевском с/сов.

За период с 1-го Августа по 10 Октября за а/с агитацию, хищение и спекуляцию хлебом привлечено к ответственности 138 чел., из них: колхозников 56, единоличников 76, рабочих 3, служащих 3. В числе привлеченных единоличников-бедняков 9, середняков 60, кулаков-

С В О Д К А

фактов оппортунистической практики районного и сельского парткомоводства и отдельных коммунистов.

ВЯТИМСКИЙ РАЙОН.Базовая МТС.

Имеет около 50 тракторов в уборочной кампании не принимает должного участия. Тракторный парк используется на второстепенных работах. Дирекция МТС, в лице СТЕРЖИЛОВА, не смотрит на ряд категорических предложений районизации не переключая парня на уборочную кампанию. 26/VI РК ВП(О) предложено переключиться на уборочную кампанию. (Информация от 27/VI-32 г.)

По зерно-совхозу "Ар. Зеря"

Дирекция совхоза совершенно не была подготовлена к уборочной кампании. По данному вопросу 18/VI Президиум Вятского РКП это положение отметил и принял работу не удовлетворительной в силу оппортунистической неповоротливости, безответственного отношения и делу, чем поставил эту работу под прямую угрозу срыва. Со стороны Директора совхоза СИЛИНОВА наблюдается полное игнорирование решений партийной, о чем в партийной литературе 18/VI рассмотривался вопрос. (Информация от 27/VI-32 г.)

Даблянская волость.

Бригада В 5 в х. Красноармейском, бригадиром которой был АИКИН, вышла соревнования с бригадой В 11 хут. Волховского, бригадир которой гр-н х. Красноармейского САНДЗОВ Гадриил Яковлевич, в течение посевной кампании 3-я бригада вышла первой. САНДЗОВ, будучи этим доволен, стал всячески мешать делу и вредить бригаде 5, поднимая трудисциплину, думая этим самим повысить уровень своей бригады. Подняв бригады В 5 САНДЗОВ проводил через своих близких людей с хут. Красноармейского КРАСНОВА Мих. Григ. - середняк, 40 лет, колхозник, судья двести товарищеским судом. в 1931 году, - сбежала и в работе не участвовала, зарплату не выполняла (исключен из колхоза).

Секретарь партчейки ДОУНИН в самый разгар покоса больше удалял время рыбной ловле и чтение журналов, чем уборочной кампанией. Авторитетом не пользуется. (Информационная сводка от 27/VI-32г.)

По Еленскому подлеску.

Ход уборочной кампании прошёл преступно слабо. Всего посеяно ржи 370 га, пшеницы 672 га, ячменя 42 га, овса 51, проса 43, подсолнуха 152 га. Создано 2 бригады: 1-я бригада посеяла 299 га пшеницы, овса 51, проса 33. Имелось 33 вола, 13 лошадей и 219 чужих раб. сил, судя по количеству загара и работам, ход уборочной кампании прошёл самозабвенно, посеву хлеба не до было закончить 23 мая, но она не выполняла - осталось не сжато 110 га пшеницы. Качество уборки плохое, возни, опиродование проходило с бол

мнии потеряли, благодаря того, что правление колхоза в лице пред. правления Соина, который вместо раз'яснительно-информационной работы занимался пьянством, а член правления Везхлебнов, человек малосовестный, авторитетом не пользуется. 15 Мая на колхозном собрании неправильно поставил вопрос о выдаче авансом хлеба за трудодни, в результате чего колхозники не выходили на работу один день. Партяктив на бригаде 40 человек, работает 7-8 чел. по бригадам не прикреплены.

(Информация от 27 Мая 1932г.)

По Терновскому колхозу "Суря и Молод"

В Мая и-ца за пренебрежительное отношение и ропотом на отдельных работников в результате чего один из активистов Яничкин покончил жизнь самоубийством. Вся голова - секретарь парт'ячейки, пред. колхоза, пред. с/с отданы под суд. С новым руководством работа еще полностью не оживлена, ощущается недостаток партийца и имеется случай невыхода на работу.

(Информация от 27 Мая 1932г.)

По Федоровскому колхозу Грачевского с/с.

Уполномоченный по уборочной кампании Схваткин в бригаде бивает тучей радю, занимается пьянством, 25/II с. Схваткин приехал в бригаду и проспал целый день под возом, за что от парт'ячейки Грачевского с/с получил выговор.

(Спецсводка от 17/II-32г.)

Дубровский колхоз.

20 Мая с.г. правление дубровского колхоза имени Колотва на общем собрании бригады №-1 поставило вопрос о пьянках и плохом труде бригады первой бригады Кошарова, где после ряда конкретных фактов - вынесено было решение Кошарова отдать под суд. После чего выступил Кошаров и заявил:

"Если вы меня отдадите под суд за то, что я пил, то я завтра же иду к Прокуратуру и расскажу о всех проделках правления колхоза".

Решение все же было принято. В тот же день вечером правление вызвало Кошарова, где присутствовал уполномоченный РК Афонин И., стали его уговаривать, чтобы он не ходил к Прокуратуру, что правление уничтожит этот протокол и т.д. В результате чего до сих пор мер в отношении Кошарова никаких не принято.

(Сообщено Секретарю РК №II-5, спецсводка от 17/II-32г.)

Грушинский колхоз.

Благодаря неповоротливости бригадиров Коргина А. и Катина П. - овевенный в сироти хлеб спонсоризован на базарниках, в результате чего прошедшие дни пропачкали хлеб, он стал гнить, в колхозе колхоза Малков Тихон который должен следить за работой бригад - мер не принял и в бригады не показывается.

(Сообщено соответствующим организациям для принятия мер. Спецсводка от 17/II-32г.)

Горбатовский колхоз.

Спеленный хлеб сложен в конны, стебли находятся внутри, а колос снаружи, промоченные дождями стали гнить и прорастать. Правление и колхоза продолжает и с-совицу, а в связи с скардованием пропадающего хлеба внимания не придает и хлеб обречен на верную гибель.
(Сообщено прокурору. Спецсводка от 17/IX-32г.).

Колхоз им. "Или'а" Дуларовский с/с.

В поле и-це было слезено 6 скирд ржи, которые не были заскардованы, после дождя мельничью Ивану как бригадирю распидать скирды для просушки, чего ни сделано не было и часть хлеба прорела.
(Спецсводка от 15/IX-32г.).

Вокосский колхоз.

Правление занимается очковтупательством, давая районам преувеличенные цифры действительного в молнии хлебоуборочной кампании, Так, напр.: в сводке на 9 сентября указывается в коннах находится 100 га, а на 13 сентября 300 га.
(Спецсводка от 15/IX-32г.).

Мартиновский с/с. Колхоз им. Ст. Разина.

на 9 сентября в сводке, даваемой РайЗО, последняя указал, что скардование закончено, а на деле незаскардовано более 600 га пшениц, которая поросла и сравнялась с травой.
(Спецсводка на 15/IX).

Грушинский с/с.

Пред. с/с Звани, являясь в опроса невыхода на работу говорит: "Пусть не выходят на работу и идут на побочные заработки. мы и без них управимся. - мы покажем им что не дадим им хлеба, а работать среди них я больше не намерен".
Издаёт им справки как единоличникам и они идут на побочные заработки.
(Спецсводка от 15/IX с.г.).

Дубовский колхоз, Вокосский с/с.

Пред. правления колхоза Иркин - канд. ВКП-б на работу колхоза смотрит наплевательски. Августовский план хлебозаготовки выполнен на 3%. Насаясь вопроса уборочной кампании, заявил колхозникам:
"Мы за землю боролись, а за хлеб не договорились, можете кушать землю. нас нужно кормить не хлебом, а сушеной и у меня для вас хлеба нет".
(Спецсводка от 10/IX с.г.).

Секретарь Вокосской парт'ячейки В.С.А.И.И.В., пред. колхоза ИВЧЕНКО, заявляют: "хлеба в заготовку нам выполнять нечем, нужно сначала засыпать семейной фонд, а затем сдавать в хлебозаготовку".
(из сводки на 20/IX с.г.).

С В О Д К А

фактов сопротивленческих настроений и практики колхозного руководства.

ВЯЗЕНСКИЙ РАЙОН.

По зерно-
совхозу
"Красная
Заря."

Противопожарное состояние поставлено из рук вон плохо. Дирекция в лице ФИЛИПОВА не старается укомплектовать пожарные дружины, а наоборот отказывает в выделении лошадей. Из 6 пожарных осталось 2, остальные подали заявления об уходе из-за бытовых условий. -

(Инф. сводка от 27/УП-32 г.).

СОСТАВИЛ: УПОМОЧЕННИИ 4 ОТДЕЛЕНИЯ СПО
(Зайцева)

- С В О Д И А -

фактов о деятельности а/с элемента на селе и внутри колхозов.

ИВАНОВСКИЙ РАИОН.

Ивановско-
колхозу
ть к соци-
зму".

Следует отметить, что уборочная кампания проходит не-
удовлетворительно. Работы не выполнялись, не все
косилки ввиду недоброкачественного ремонта, благодаря то-
го, что кузнец Калинин А.Ф. до 1937г. был лишенцем и подве-
ден под явное кулацкое хозяйство, но последнее время восста-
новлен, последний при ремонте косилок делал неправильные
установки запчастей в косилках, как-то: шестерней и диски
в большем колесе, неточную подценку колец и т.д. Благо-
даря чего в один день проставлял 6 косилок.

наблюдался на бригаде №3 невыход на работу, вместе
с беднотой проживают несколько кулаков как напр., ПАРСАНОВ
Сарфрон Елисеевич, занимался арендой земли и скупкой пере-
продажей скота, раскулачен, лишен избирправ. Овчаров нет
сомнения, что невыход на работу колхозника дело рук кула-
ков.

(информация от 27/УИ-32г.).

13/1X - Калинин Вас.Ив. кулак, Белогвардеец, в группе
колхозников вел агитацию:

"Вы работаете и с вас тянут последнюю шкуру, а
после работы останетесь голодными. Разве не види-
те, что хлеб забирают и отправляют за границу. Этим
хлебом коммунисты откупаются от войны. При таких
условиях жить нельзя, все разуты, раздеты. Крас-
ная армия стоит на границе и ждет как капиталисты
орвутся на коммунистов".

(из сводки на 20/1X).

Колхозник ДУДАРОВ Т.Г. - в прошлом зажиточный - шабай
Белогвардеец в первых числах Октября среди гр-н вел агита-
цию:

"Колхозы накормят колхозников, что они скоро по-
дохнут с голода. Скот в колхозе почти весь порно.
Сидеть лучшего нельзя".

СОСТАВИЛ: И.С.Иванов
4 ОТД СПО ИИ -



(Зайцева)

- С В О Д К А -

ФАКТОВ - УКРЫТИЯ И ЗЛОСТНОГО РАЗБАЗАРИВАНИЯ ХЛЕБА,
ОСОБЕННО КОЛХОЗАМИ В ЦЕЛОМ.

ВЕЛИНСКИЙ РАЙОН.КОЛУНДАЕВ-
СКИЙ КОЛХОЗ.

наблюдаются случаи кражи колхозного хлеба и скота. например: бригадир бригады №-3 колхоза "им. Волохова" - БОКОВ Иван Матвеевич, в 1931г. совершил во время уборочной кампании и последнюю посевную кампанию кражу большого количества хлеба, затем перешел на кражу скота. В первых числах июля м-ца БОКОВ во главе с колхозниками - УШАКОВЫМ Ионовым Ильичем, ЗОТОВЫМ Василием Ивановичем, ДУДАРЕВЫМ И.И. - украли в колхозе "им. Ворошилова" двух телят, 10 июля эта же группа с участием воловика Кобышевской бригады мельника М.Р. украли в бригаде №-2 одного рабочего вола, зарезали и мясо 20 пудов продали.
(Преступники арестованы, ведется следствие. Инфсводка от 27/УП).

В том-же колхозе правление колхоза при сдаче сведений о количестве посева украли 110 га ржи. посеяно 1060 га, показано 950.

(Инфсводка от 27/УП).

АНТИПОВСКИЙ
КОЛХОЗ.

наблюдаются случаи невыхода на работу олагодаря отсутствию должной дисциплины и культурно-массовой работы, как напр., парт. прикрепленный Шмелев не провел ни одной беседы по труддисциплине, рациональному использованию рабочего скота и т-д. Его семья на работе не участвует, олагодаря чего на работу не выходят и другие.
(Инфсводка от 27/УП-32г.).

Из наиболее характерных хищений колхозного хлеба, имеется организованное хищение по Антиповскому колхозу в первой бригаде, чему способствует бригадир этой бригады Каргин А.А. и парт. прикрепленный - канд. ВКП-б, Шмелев Митрофан Лукич - всех участвующих в краже 12 человек.
(по делу ведется следствие. Спецсводка от 17/УП).

Сторожем первой бригады был назначен кулак Рударев Захар Захарович, который занимается кражей хлеба. Проходит по групповому делу.

(Спецсводка от 10/IX-32г.).

МАНДИДАЕВ-
СКИЙ С/С.

Группа №-4 на должность сторожа был назначен только что прибывший из ссылки б/б бандит ФОМИНОВСКИЙ банды - НИКОЛОВ Федор нестерович, который 24-25 июля вместе с женой велел ночью хлеб и таскали домой.

(Спецсводка от 15/IX-32г.).